

美丽青城 文明花开

赛罕区：诚信建设多向发力 文明之光熠熠生辉

●本报记者 杨彩霞

构建诚信教育体系·诚信理念

“大家可以用自己的手机作为临时砝码，像这样把手机放在经过校准的电子秤上进行称重，并贴上相应的重量标签。这样，您在购买商品时，就可以用自己的手机作为参考，快速检查商家的秤是否准确，避免遇到缺斤少两的情况……”不久前，自治区、呼和浩特市、赛罕区三级市场监管部门在赛罕区保全庄农贸市场联合举办“手机变砝码”计量便民活动。活动现场还设置了宣传咨询台，工作人员耐心地向过往群众讲解了“手机变砝码”的使用方法，并普及了计量相关法律法规和防作弊常识。

近年来，赛罕区全力构建社会诚信体系，统筹推进政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信建设，切实把讲诚信、守信用的正面形象立起来。

为加强宣传引导，营造诚信氛围，赛罕区充分利用网络资源，通过多渠道、多平台传播信用知识，树立诚信典范。在媒体打造“亮诚信展形象开新局”“诚信建设”等诚信宣传品牌专栏，大力宣传诚信建设工作，营造了浓厚的诚信氛围。同时，动态报道全区镇（街道）和各部门开展的诚信建设活动，为诚信建设奠定坚实的舆论基础。

褒扬诚信典型可以鼓励更多的人遵守社会规范，增强社会凝聚力，促进社会的和谐稳定。赛罕区筛选近3年来的各级各类诚实守信身边好人、道德模范等先进典型，通过网络平台进行广泛宣传，挖掘选树付兵兵、王径、李明等诚实守信先进典型，组织各级各类道德模范、身边好人、文明家庭开展道德模范巡讲活动数十场，并围绕宣传诚信典型人物、诚信故事、诚信文化等开展主题宣讲和文明实践活动500余场，受众达2.3万余人，让诚信之花在社区、学校、企业等地绽放。此外，利用户外广告、电子屏等媒介，进一步传播诚信文化，让诚信成为城市最亮丽的风景线。

“秦末有个叫季布的人，一向说话算数，信誉非常高，许多人都同他建立起了浓厚的友情……”近日，在大学东路街道农大东社区，一场以“诚信与我同行，共筑真善美基石”为主题的诚信建设宣讲活动正在举行。活动以少年儿童为对象，旨在通过一系列寓教于乐的互动环节，将诚实守信的种子深植于孩子们的心田。

活动现场，社区工作人员向社区内的孩子们讲解了诚信建设的核心价值，分析了缺乏诚信可能带来的负面

后果。通过精心挑选的诚信典型案例，直观展示了诚信行为对个人成长及社会和谐积极影响。同时，社区还精心策划了诚信故事动画放映环节，将诚信理念寓于生动的画面和故事情节之中，让孩子们在欢声笑语中深刻感受到诚信的力量与美好。

为营造人人讲诚信的良好社会风气，进一步做好诚信文化建设和信用宣传，由赛罕区新时代文明实践服务中心牵头，组织各新时代文明实践所（站）携手物业、企业、学校、包联单位和驻区单位开展“诚信立身，秉信立行”主题演讲比赛、文艺创作等系列文明实践活动300余场，将诚信理念融入日常生活，提升公众诚信意识。同时，将诚信文化与北疆文化相融合，创作诚信文艺作品，传承中华传统美德，深化诚信教育内涵。

为惩治失信行为，弘扬社会正气，引导居民诚实守信、遵德守礼，形成良好诚信氛围，赛罕区人民法院启动“雷霆执行·2024”专项执行行动，赛罕区发改委归集公示3.5万条“红黑名单”，赛罕区教育局、市场监管局等部门联合行动，排查整治校外培训风险，查处违规培训机构，打击商业欺诈等违法行为51起。此外，通过奖励诚信商户，与商户签订诚信承诺书，强化信用监管，共同筑牢诚信社会的基石。

关爱未成年人就是关爱未来



近日，市政协社会和法制委员会组织社会科学界别、社会福利界别部分政协委员，来到市三十九中学金地校区开展“关心关爱未成年人健康成长”界别活动。委员们纷纷表示，关心关爱未成年人健康成长是政协委员应尽的责任。要充分发挥界别优势，积极履职，共同将爱心传递给更多需要帮助的人。

■本报实习记者 刘艳霞 摄

呼和浩特市开展2024年食品安全事故(Ⅲ级)应急演练

本报讯(记者 祁晓燕)日前，呼和浩特市开展了2024年食品安全事故(Ⅲ级)应急演练。演练采取“实战推演+情景模拟视频”的方式，结合近期各地连续发生的校园食堂食品安全事故，模拟一起发生在呼和浩特市友好学校学生在就餐后疑似食物中毒的食品安全事故，市、区两级启动分级响应，开展信息报送、会商研判、决策指

挥等应急处置工作。演练前，呼和浩特市市场监督管理局组织开展了食品安全事故和舆情应急处置能力提升培训，重点围绕校园食品安全特点与风险分析、食品安全事故报告与信息披露、食品安全事故调查与处理等内容进行培训，提升参训人员在真实情况下的应急处置能力。

此次演练，既是对呼和浩特市食品安全保障能力的一次检验，也是食品安全应急处置机制的一次测试。通过演练，旨在进一步强化呼和浩特市食品安全应急处置意识，有效预防、及时控制和消除食品安全事故及其危害，指导和规范呼和浩特市食品安全事故的应急处理工作，全面提高食品安全事故防范应对能力。

清泉街小学：

立足新时代 勇敢去追“锋”

学雷锋暨“文明实践我是行动者”



本报讯(记者 吕会生)作为呼和浩特市第二批新时代雷锋学校，玉泉区清泉街小学坚持立德树人根本任务，以雷锋精神为引领，融入爱国主义教育，传承红色基因，坚持五育并举、开拓创新，掀起学雷锋热潮，全体师生以实际行动践行社会主义核心价值观，不断推进学雷锋活动融入日常、化作经常，让雷锋精神在校园绽放更加璀璨的光芒。

清泉街小学少先队大队辅导员李婷婷介绍，学校大力传承弘扬雷锋精神，打造红色传承基地，以优良师德、

教风、学风推动学校工作。在创建雷锋学校过程中，努力打造“人人都是新时代追‘锋’人”特色品牌，培育雷锋式学生、塑造雷锋式教师、培养雷锋式家长，打造雷锋式学校成为全体师生共同目标。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，扎实推进教育高质量发展，积极构建特色鲜明、亮点突出的“北疆精神”家校社协同育人工作机制，清泉街小学将学雷锋活动作为一项常态化工作，列入年度工作计划与安排，制定考评措施，纳入学生综合素质评价体

系。创新实施“三全、两带、一主动”教育机制，即把学雷锋教育渗透到学科教育全过程，德育工作全方位，学校、家庭、社会全领域；学校领导带动教师学雷锋，教师带动学生学雷锋，学生带动家长学雷锋；通过丰富多彩的教育活动，引导师生和家长积极主动学雷锋。

为进一步传承红色基因、弘扬红色文化，清泉街小学在“雷锋学校”创建中持续开展“五四三二一”学雷锋系列活动。在3月5日学雷锋纪念日、清明节、8月15日雷锋牺牲日、10月10日聘请雷锋做辅导员纪念日、12月18日雷锋诞辰日这“五个日子”忆雷锋；在入学第一天、第一周、第一月、第一年这“四个时间”知雷锋；认识了解雷锋叔叔的针线包、储蓄盒、节约箱这“三件宝贝”；通过“说给雷锋叔叔悄悄话”——学生将想说的悄悄话制成卡片投进信箱，大队部定期邀请校外辅导员以雷锋叔叔的名义解答，以及“续写雷锋日记”——让孩子们随时记录心灵感悟这“两项活动”爱雷锋；每年开展“一个学雷锋主题”活动，让学生在体验中幸福成长，在实践中像雷锋叔叔那样做人做事。

李婷婷表示，学习雷锋精神需以实际行动为证。通过一系列学雷锋实践活动，清泉街小学的师生们将雷锋精神扎根心中，付诸行动，从自身做起，温暖身边人，弘扬雷锋精神，争当新时代追“锋”人。

丁香北路街道人大工委：环境卫生齐整治 “洁”尽全力亮新招

文明健康 绿色环保

本报讯(记者 阿柔娜)为加强环境卫生整治，近日，新城区丁香北路街道人大工委组织辖区党代表、人大代表、政协委员助力环境整治，充分发挥“两代表一委员”密切联系群众、参政议政、民主监督的重要作用，助推人居环境整治工作打开新局面。

阿尔泰社区有一片被废弃由围墙围挡的卫生死角，由于处于“三不管”地带，长期无人管理，围墙内生活垃圾堆积如山，且散发出难闻气味，如遇下雨天情况更加糟糕，严重影响了附近居民的生活居住环境。了解得知此情况后，丁香北路街道人大工委积极组

织党代表、人大代表、政协委员研究解决对策。

由于此处四面围挡且围墙过高，致使垃圾及废弃物积存久且堆积高，清运起来非常困难，大家最终决定拆开部分围墙用垃圾清运车清理卫生死角，通过各方努力终于将垃圾全部清理，恢复了干净整洁的面貌。为做好后续管理，驻辖区某空军部队发挥双拥共建作用，将对该区域做好长效管理的监督作用。后续会在附近安装摄像头，张贴告示牌，提示周围相关单位和居民禁止在此倾倒垃圾，持续跟进环境卫生整治工作。



本版编辑：蒋建波 马建伟 美编：乔艳艳

